

ruha szövetekben.

LAJOS... SZÉPÜLET.

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

szövetek, GYÁSZ KELMÉK, női ruha díszek,

Elitelt reform.

Gróf Csáky Albin közoktatási miniszter meghívására következtében csak a napokban tanácskozott egy szakfőnököl alakult értekezlet a középiskolai oktatás ügyében cselba vett reformok felett.

Annak idején, mikor a költségvetés rendben a közoktatási tereza budgetjét tárgyalták, még az ellenzéki pártok is tetszéssel fogadták a középiskolai reform ügyében tett előterjesztést.

Annaira át van hatva a törvényhozás annak a szükségességétől, hogy a közoktatás módján alaposan változtatni kell, miként kész bárkit is meloen támogatni, a ki ilyen irányú szándékát hangoztatja a miniszteri székéről.

Hanem mislaltt abban a hitben ringatódnék a közvélemény, hogy ily körülmények között a közoktatás óriási lépésekkel fog reformja felé haladni, — egy nagy család bukkant elő.

Egy hatalmas kis opposzió aknázza alá a miniszter székét, mely alighanem cselhez is jut, mert a miniszter a legerősebb akadálytal találkozik benne: a tanügyi fő-fő embereivel.

Ezek az urak a maguk szempontjából bizonyos jogosággal türelmetlenkednek és lesznek ingerültek a közhangulat ellen, mely gróf Csákynek érdemet tulajdonít abban, hogy ő a reformot hangoztatta.

Ők azt mondják, hogy hiszen könnyű azt mondani, de nem olyan könnyű azt megcsinálni, mikor tulajdonképp még azzal sincsenek tisztában a tanügyi emberei, hogy mi az a reform. Mert azzal magával, hogy a görög nyelvet egy kicsit megszorítják, szerintük még edes kevés van reformálva.

Természetes tehát, hogy ők nem veszik komolyan az egész reformtervenket. Nem veszik, mert azt tartják, hogy gr. Csáky csak oda állít egy eszmét, anélkül, hogy annak gyakorlati oldalával tisztában volna.

Sőt a miniszter és ezen ellenzéki áramlat között az ellentét még élesebb lett az által, hogy a miniszter a képviselőház előtt tett nyilatkozataiban valószággal tovább ment, mint amennyit egy avatott szakember lehetők tart a közoktatás mai állapotán változtatni. Így a

A riporter nem is kívánja, hogy emlegessék, dicserjék. Az ő jutalma teljes, mikor kezébe veszi a nyomdáfestéktől még nedves lapot s végig fut rajta. A holt betűk meglevenednek ilyenkor előtte s még egyszerű képzében gondolkodva azokat a fáradságmunkákat, melyekkel a ma történetét összehozta, aztán ismét ujra kezdi a kutatást, még lázasabban, mint előbb. Hiszen e fáradságban oly kimondhatatlan gyönyörűség van! Ennek oka pedig a riporter sajátos egynépszerűsége rejlik. Mindenik eleven, virgoncz fia — munkája közben. Szembeszállna ilyenkor bárkivel, ha megsejti, hogy valami érdekes dolgot lehet belőle kicsikarni. Ez élénkség a társas életben is alkotó eleme.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Elitelt reform. Gróf Csáky Albin közoktatási miniszter és a közoktatási ügy szakemberei között nemcsak elvi differenciák támadtak, hanem még bizonyos gunynyal is viseltetnek iránta, a melyből az tűnik ki, hogy a szakfőnökök sem a minisztert, sem reformterveit nem veszik komolyan.

Csáky csinálhatja az ő programjait, beszélhet az ő reformjairól, a képviselőházban szónokolhat, csinálhat propagandát eszméinek — ők mosolyognak és azt mondják: az csak beszéd, a gyakorlatban úgy sem lesz belőle semmi, mert csak őrök eszmék.

És tényleg Csáky nem is csinálhat a tanügyi szakemberei nélkül semmit. Hiába mondja ő, hogy ezt vagy azt akarja; a kérdésnek hogy hogyan? — csak a szakemberekkel egyetértve lehetne megvalósítani. Ezek pedig azt mondják: kegyelmes uram, mi értjük a szép szándékodat, de azt nem értjük, hogyan akarod kivitelezni?

És a miniszter hiába adja ki a rendeleteit, hogy ezt vagy azt akarja, azokról a tanügyi gyakorlati terén máris vajmi gyakran az sül ki, hogy kivihetetlenek.

Csáky dilettáns ember. Művelt, okos, derék dilettáns ember, de sem nem szakember, sem nem közoktatásiügyi politikus, akinek nem elég, hogy eszméi legyenek, hanem aki a rendszerbe bele tudjon markolni — ez a megállapított nézet ő felőle.

Az a tüntetés, amit a tanügyi főemberei ő ellene csináltak, midőn a görög nyelvi intézetet ott hagyták: ezekből magyarázandó.

Belföldi hírek. Br. Podmaniczky Frigyes híre szerint lemondott a kormányfő vezetéséről bizottságának elnökségéről, mely állás elnyerésére Beniczky Ferencz törekszik. — A kereskedelmi miniszter ez idő szerint három törvényjavaslat előmunkálataival foglalkozik, a melyek főleg a munkás-osztályokra nézve kiváló fontosságúak. E törvényjavaslatok eljese az ipari munka vasárnapi szünetelését szabályozza, a másik két pedig a munkások betegségszolgálatát és balcsereket elleni biztosítást. Az első helyen említett javaslat, melyre vonatkozólag az érdekeltek testületének — a részletekre nézve meg lehetőségen ellentét — véleményét már a miniszter asztalán fekszenek, esetleg még ezen utolszak alatt be fog terjesztetni; a másik két törvényjavaslat azonban csak az őszi utolszak folyamán kerül törvényhozási elinté-

zés alá. — Az új bányai választókerület felajánlotta Szapary Gyula gróf miniszterelnöknek a képviselő jelöltséget, mit az el is fogadott. — Magyar faló szászok. Nagy-Szebenben egy államhivatalnok gyermekei egy alig két arasznyi kis mezzei zászlót tűztek ki a kertikre. A háztulajdonos haraggal követelte a nemzeti zászló levételét, mert ugymond, itt szászok és románok laknak s az egész város fel van háborodva a zászló miatt. És ha követelésének eleget nem tesznek, a rendőrséggel fogja eltávolíttatni. Jelentő ez az eset a nagy-szebeni állapotokra. Mig román nemzetiségű tanulók tüntetőleg viselkednek a román zsinó szalagot, addig egy magyar államhivatalnokot megtámadnak azért, mert kertjébe a nemzeti zászló lobogót meri kitűzni. — A reformok elhalasztása. A „Nemzet” és a „Pester L.” megkezdik annak az elők szíteset, hogy a megígert igazságszolgáltatási reformok elhalasztásának lehetősége nincs kizárva. — Mátyás király halálának 400-ik évfordulója e hó 6-án lesz. Ez alkalomból a Rónai Horváth Jenő szerkesztésében s az akadémia kiadásában megjelent „Hadtörténelmi közlemények” érdekes füzetet adott ki, melynek minden közleménye Mátyásra vonatkozik.

Külföldi hírek. A morvaország tartománygyűlést a tartományi kölcson fölötti tanácskozásra apr. 9 re hívták össze. — A walesi herceg híre szerint Nemzetországban Festetics Tassilo gr. meghívására Magyarországba utazik. — Albert szász herceg legközelebb megátja kézfogóját Viktoria hercegnővel. — Gondokosság a helyeztetek pazar felhasználása miatt Waldech-Pyrmont nemet uralkodó hercege. — Vilmos német császár petervári látogatása a krasnojarszki nyári hadgyakorlatok alkalmával most már bizonyos, a K. Z. Petervarról kapott sürgönyei szerint. — Szobor Bismarcknak. Berlinben sok oldalról mozgalom indult meg az iránt, hogy Bismarck hercegek a birodalmi fővárosban nemzeti emléket állítsanak. — A czár helyett magát ölte meg. Egy ember, a ki sorsolás útján arra volt kijelölve, hogy a czár megölje, öngyilkos lett s levelet hagyott hátra melyben fölfedli indokait és megnevezi összeesküvő társait. Ennek alapján számos elfogatás történt Pétervárott. Hírlik, hogy Csebrikova asszony szabadon bocsátása a czár kifejezett parancsára következett be. — Magyarok által agyonlőtt szerb. Belgrad, április 1. A skupstina mai ülésén Gruics miniszterelnök egy szerb alattvalónak a magyar határok által történt agyonlövésére vonatkozó interpellációra válaszolva kijelentette, hogy megtette a kellő lépéseket, s hogy magyar részről megindították a vizsgálatot, melynek eredménye azonban még nem ismeretes. A skupstina tudomásul vette a választ s felhívta a kormányt, hogy továbbra is tegye meg a szükséges intézkedéseket. A kegyes czár. Hivatalos közzététele szerint a

Hirdetési díj: Nagy hatóságok... Hirdetési díj: Nagy hatóságok... Hirdetési díj: Nagy hatóságok...

czár és a czárné meglátogatták a napokban a katonai fogházat. A czár ez alkalommal elrendelte, hogy minden ott levő fogly hivatalos büntetése egy hónappal lezártható. E rendelet következtében már másnap hatvanegy katonát bocsátottak el a fogházból. — Szerbek az orosz-barátság ellen. Katics, a skupstina alelnöke Pasics politikai magatartása miatt ki akar lépni a radikális pártból s az ő példáját több kiváló radikális követi. — A király és Maria Valéria főhercegnő a husvéti ünnepeket Heidelbergban fogják töltöni. — A walesi herceg Párisba érkezett, honnan Cannesbe utazik. — Milán exkirály a husvéti ünnepekre Belgrádba utazik.

Tallózás. (A temesvári lottó-per. — Inmorális intézmény. — A lottó eltolása. — Agglegény-adv. — A hagyományos szellem. — A kecskeméti botrány. — Polgárok és katonaság. — A dinasztia támasza. — Gróf Szapary és a főispánok. — Snackcs-akadémia. — Az ifjúság testi nevelése. — Utcai jelenet.) A temesvári lottó-per vádlottjai elítelték. Farkas Menyhért és társai tudvalevőleg azzal voltak vádolva, hogy furfangos csalás segélyével csináltak olyan ternő-nyereményt, melyért az osztrák kincstár közel felmillió forintot fizetett ki.

Most az egyszer csapta be a magyar a németet, és most is a magyar húzta a rövidebbet!

Tagadhatatlan, hogy a közönség némi rokonszenvvel viseltetik a temesvári lottó-per vádlottjai iránt. E rokonszenv abból eredt, hogy e vádlottok (kiket a felső bíróság még föl is menthet) egy erkölcstelen intézményt károsítottak meg, az állannak a nép hiszékenységére és nyereségyvágyára irányuló intézményt, a lutrit csalták meg, ha ugyan megcsalták!

A kis lutri éppen a legszegényebb néposztályt zsákmányolja ki. Egy cseppet sem ártott tehát, hogy furfangos uton a kis lutrit is kiszákmányolták!

Ezen állításunkban ugyan kevés a morál, de viszont hol keresszünk a kis lutriban morált?

Nem arra vagyunk mi kíváncsiak, hogy a temesvári lottó-per vádlottjai a felső bíróságok fel fogják-e menteni, vagy pedig szigorúan elítélik őket, hanem arra, hogy az állam okul-e ezen perből s elfogja-e törölni a kis lutrit?

Wekerle tett ugyan olyan kijelentést, hogy a kis lutri eltörlésére nézve megteszi a kezdeményező lépéseket, de még eddig nem

A „DEBRECZENI” TÁRSASÁGA.

A riporter.

Ajánlja Boczkó Sámuel főkapitány ur figyelmébe — Sok mindefféle szenvedély van az emberi szívből, de mindezek között egy-egy aligha csapongóbb és émesztőbb, mint a riporter újsághajászo, kutató szenvedélye! A bányász nagy fáradságmunkát jár a szikla keblében rejtőző aranyhoz, a riporter még nagyobb ahoz a drága kincshez, melyet még nagyobb előtte nem letetik — a hírhez. A nagyközönség úgy ebed után kényelmesen kiteríti maga előtt az újságot s könnyedén végig fut a hír-rovaton, de bizony senkinek eszébe nem jut akkor a szegény riporter, ki nappalát, éjjelét együtve tevé, lázas mohósággal nyul bele a való életbe, hogy kiszedje abból a tanúságot és az érdekest.

A riporter nem is kívánja, hogy emlegessék, dicserjék. Az ő jutalma teljes, mikor kezébe veszi a nyomdáfestéktől még nedves lapot s végig fut rajta. A holt betűk meglevenednek ilyenkor előtte s még egyszerű képzében gondolkodva azokat a fáradságmunkákat, melyekkel a ma történetét összehozta, aztán ismét ujra kezdi a kutatást, még lázasabban, mint előbb. Hiszen e fáradságban oly kimondhatatlan gyönyörűség van! Ennek oka pedig a riporter sajátos egynépszerűsége rejlik. Mindenik eleven, virgoncz fia — munkája közben. Szembeszállna ilyenkor bárkivel, ha megsejti, hogy valami érdekes dolgot lehet belőle kicsikarni. Ez élénkség a társas életben is alkotó eleme.

A komikus színész az életben rendezes komoly, a tragikus pedig vig — ez már régi dolog. A változatosság vágya ez állapotnak a magyarázata. A riporterre nézve azonban ez egészen másként áll. Neki leginkább eleme a változatosság vágya, ezt hajhásza uton-utólen, éppen ezért a riporter mindegy riporter marad, bárhol és bármilyen körülmények között is. Ha az utcán megy s jobbra-balra tekintget, keresi az új hírt. Ez a változatosság változatlansága.

A riporter mindenkivel foglalkozik, de ő vele még igea keveset foglalkoztak nyomtatásban, pedig nincs érdekesebb élet az övénel. Mójában áll megismerni az életet és az embert a maga leplezetlenségében; egy nap megfordul szaz helyen is, beszél szaz emberrel is s azután levonja a nagy tanúságot. A legfényesebb körből odavetődik a legundokabb lebutja, hol verében fekszik a meggyilkolt ember; öngyilkost már annyit látott, hogy az ilyen eseteket „kis dolog”-nak nevezi.

A riporternek ős jogokon alapuló szabadalma van a mindenható való belépésre s ő fel van mentve az alól a társadalmi elfogultság alól, mely szerint nem mindenkivel lehet szóba állani. Ő ha a legnagyobb ural s etál és az utca szegletén álló koldusból érdekes hírt néz ki, ott hagyja a nagy urat s oda szegődik a koldushoz, aztán addig erősködik, míg kikérül az érdekes hírt. Legjobban irítozik a riporter a vidéki rendőröktől, kik előtt nincs „a nagy dolog”. Ezek nem tudják megítélni, mi az érdekes s ha a riporter hír után tudakozódik tőlük, örököké az a nota járja: nincs semmi újságba való! Mintha bizony ők tudnák

azt, mi az újságra való, mi nem! A riporter ilyenkor úgy fog ki rajtuk, hogy elmondhatja velők azt a semmit, a mi nem újságra való s kikerül ezekből a legérdekesebb hírről. Valóságilag harapó-fogóval kell kihuzni belőlök a hírt. A legszánandóbb félfogása pedig az egy-egy kerületi kapitányságnak, hogy az ott titkolja el a riporter előtt a hírt, hogy azt mondják rájuk: ebben a kerületben soha nem történik semmi, tehát jól vigyáznak a rendre! Pedig sok esetben a hírlapok is megkönyítik a rendőrségnek a nyomozást, mint a napokban példa is volt rá Budapesten a főpostánál történt utalványhamisítások esetén.

Budapestet kívül Szegeden is állítottak fel sajtóirodát, mely a rendőrség közleményeit rendszeressé teszi s a riporternek nem kell minden egyes kapitányhoz eljárni naponként, sokszor hiában, mert a kapitány „ur” csak akkor mondja el az eseteket, ha jó kedve van, azt tartván, hogy ez szíveség, pedig hát határozott kötelesség. Nálunk ez a hiba! És addig nem is nyugodhatunk, míg Debreczenben is fel nem állítanak egy sajtóirodát, mely hivatalosan kiadja a jelentéseket a riporternek, hogy az válassza ki, mi való újságra, mi nem. Ezt a helyi sajtó érdeke és emelkedése megkívánja, hiszen a város emelkedésének egyik legfontosabb tényezőjét sajtója fejlődése képezi.

Imé, nálunk mennyi mindennel kell megküdenie a riporternek, de mindezt nem kíván egyebet, mint elismerést és egy — sajtóirodát.

Csapó Elek.

A lolkész loánya.

Regény. — Irta V. Gáál Karolina. (Folytatás.)

De ezt a vasember ezuttal nem cselekedte, megvárta szépen, míg Julia nagy bajjal a keskeny lépcsőn felvezette a kimerült aót. Julia szíve hevesen vert az örömtől; a kis gyertyát odalent hagyta emléklő más apróságokkal együtt, mint például a papirt, melyben Julia csomagot dobott le neki, a gyufát s a fekete korszót, mely víz nélkül állt egy szegletben s egy darab száraz kenyéret, melyet azért nem mert megenni a nő, hogy a pinceszegély lakói, az egerek abból táplálkozzanak, nehogy őt rohánják meg.

Öltözékét hamar leporolta, tisztogatta Julia; egy barna, széles, hosszú schavli is volt nyakán a nőnek, azt fejére borította, haját elsimította homlokáról és monda, ne busuljon, innen már könnyű lesz kijutni s elmondta neki röviden Kreuz halálát, a kulcsok ellopását s hogy kereste őt a múlt éjjel hiában az erdőben.

Ez alatt egy pamlagra vezetete Julia; bár már alig látták egymás arczát, de egy kicsit pihenniük kellett, remegtek mindketten és Julia azon gondolkodott, hogy hová vigye a megmentett nőt.

— Tehát véli ön asszonyom, — kérde — hogy a Kreuz családja nem bocsátaná önt szabadon, miután az öreg meghalt?

— Oh nem, nem bocsátaná el, mert az asszony is tudja, hogy itt vagyok; ő nem járt hozzám csak a vén ember, ki visszadit helyetemmel

Labdacskok. A debreczeni... Labdacskok. A debreczeni... Labdacskok. A debreczeni...

talált olyan adó-alapot, mely a kis lottó el-
törése esetén beálló jövedelem-csökkenésért
kárpótlást nyújtana.

Hozza be Wekerle az aglegény adót s
el lehet törölni a lutrit. Ezzel duplán moz-
ditja elő a közmorált!

A tavalyi véderő-vita óta, melynek fo-
lyamán sok kemény igazságok mondtak el,
ugy tetszett, mintha a közös hadsereg „ha-
gyományos szellemé”, mely már
annyi bajt okozott, javulni kezdett volna. —
Azon kir. kézirat, mely elrendelte a közös
hadsereg „csász. és kir.” czímzését, még
inkább előmozdította ezen javulást, a mi ab-
ban is mutatkozott, hogy sokáig nem olvas-
tunk katonai botrányokról.

Sajnos, hogy e javulás nem mutatko-
zott állandónak, mert közelebb is Kecse-
meten olyan jelenet játszódott le, mely se-
hogyan sem alkalmas arra, hogy a polgárság
és katonaság közt a kívánatos jó viszony fon-
tartassék.

A lapok úgy adják elő a dolgot, hogy
Kecskeméten Behr rövidaru-kereskedőnek csinos
külső fia fölkelte egy pár buszárt-
tisztban az ellenszenvet s elhatározta, hogy
csúfítá teszik. Egyik hadnagy a sétáló Behrnek
odakiáltott: „Jőjjön el holnap bo-
rotváltani.” Erre a fia szerényen azt vá-
laszolta: „Tévedni tetszik, én kereskedő
vagyok.” „Eh, mindegy! Holnap megta-
ulhatja a borotválást”, — volt a felelet. Mi-
vel a kereskedőség a hadnaggyal szem-
ben zsebre vágta ezt a sértést, a hadnagy
erősebb eszközökhöz folyamodott. Mult szom-
baton, mikor a fiatal Behr apjával együtt
kijött az üzletből, az arra sétáló katonai
tisztok közül kilépett az illető hadnagy s
Behr megkorbácolta, azután kardot ránt-
va össze-vissza vágta.

Növeli az eset súlyát a polgárság el-
keseredését az, hogy az illető katonatiszt egy
magyar magáas: gróf Csáky György
huszártiszt volt!

Lehet, hogy gróf Csáky György huszárt-
tisztnek más oka is volt tetteinek elköveté-
sére, mindazonáltal az ő eljárása nagyon su-
lyos beszámítás alá esik. A közös hadsereg
magyar születésű tagjainak kétszeresen kel-
lene az ilyen cselekményektől tartózkodni,
melyek veszedelmes következményeket von-
hatnak maguk után.

Eddig az volt a legnagyobb baj, hogy
az olyan katonatisztok, a kik egy vagy más
botrányt követtek el, csekély büntetésben
részesültek, vagy éppen elbűntetés lett a jut-
almuk. — Reméljük, hogy ezután máskép
lesz.

A hadügyi kormányknak komolyan kel-
lene már azzal foglalkoznia, hogy a polgár-
ság és katonaság közti surlódásoknak egy-
szer s mindenkorra vége legyen. Mert mi
lesz abból egy nagy háború esetén, ha a
polgárság a saját hadserege iránt ellenszen-
vel viseltetik?

Lehet, hogy gróf Csáky György huszárt-
tisztnek más oka is volt tetteinek elköveté-
sére, mindazonáltal az ő eljárása nagyon su-
lyos beszámítás alá esik. A közös hadsereg
magyar születésű tagjainak kétszeresen kel-
lene az ilyen cselekményektől tartózkodni,
melyek veszedelmes következményeket von-
hatnak maguk után.

Eddig az volt a legnagyobb baj, hogy
az olyan katonatisztok, a kik egy vagy más
botrányt követtek el, csekély büntetésben
részesültek, vagy éppen elbűntetés lett a jut-
almuk. — Reméljük, hogy ezután máskép
lesz.

A hadügyi kormányknak komolyan kel-
lene már azzal foglalkoznia, hogy a polgár-
ság és katonaság közti surlódásoknak egy-
szer s mindenkorra vége legyen. Mert mi
lesz abból egy nagy háború esetén, ha a
polgárság a saját hadserege iránt ellenszen-
vel viseltetik?

Lehet, hogy gróf Csáky György huszárt-
tisztnek más oka is volt tetteinek elköveté-
sére, mindazonáltal az ő eljárása nagyon su-
lyos beszámítás alá esik. A közös hadsereg
magyar születésű tagjainak kétszeresen kel-
lene az ilyen cselekményektől tartózkodni,
melyek veszedelmes következményeket von-
hatnak maguk után.

Eddig az volt a legnagyobb baj, hogy
az olyan katonatisztok, a kik egy vagy más
botrányt követtek el, csekély büntetésben
részesültek, vagy éppen elbűntetés lett a jut-
almuk. — Reméljük, hogy ezután máskép
lesz.

A hadügyi kormányknak komolyan kel-
lene már azzal foglalkoznia, hogy a polgár-
ság és katonaság közti surlódásoknak egy-
szer s mindenkorra vége legyen. Mert mi
lesz abból egy nagy háború esetén, ha a
polgárság a saját hadserege iránt ellenszen-
vel viseltetik?

Lehet, hogy gróf Csáky György huszárt-
tisztnek más oka is volt tetteinek elköveté-
sére, mindazonáltal az ő eljárása nagyon su-
lyos beszámítás alá esik. A közös hadsereg
magyar születésű tagjainak kétszeresen kel-
lene az ilyen cselekményektől tartózkodni,
melyek veszedelmes következményeket von-
hatnak maguk után.

Eddig az volt a legnagyobb baj, hogy
az olyan katonatisztok, a kik egy vagy más
botrányt követtek el, csekély büntetésben
részesültek, vagy éppen elbűntetés lett a jut-
almuk. — Reméljük, hogy ezután máskép
lesz.

A hadügyi kormányknak komolyan kel-
lene már azzal foglalkoznia, hogy a polgár-
ság és katonaság közti surlódásoknak egy-
szer s mindenkorra vége legyen. Mert mi
lesz abból egy nagy háború esetén, ha a
polgárság a saját hadserege iránt ellenszen-
vel viseltetik?

— Egy második Kónigrätz, melyet azon-
ban ki nem heverhet a monarchia!

Néhai Rudolf trónörökös azt mondta
egyszer, hogy a dynasztiának két támasza van:
az arisztokracia és a hadsereg.

Tévedett a nagy szellemű királyfi, mert
a dynasztiának egy igazi támasza van: a
nép, csak bánni kell vele tudni!

Gróf Szapáry Gyula kormányelnöki és
belügyminiszeri kinevezése alkalmával meg-
írták a lapok, hogy az összes vármegyék fő-
ispánjai az új minisztereinek, illetve belügy-
miniszter rendelkezésére bocsátották állá-
saikat.

Kevesen tudják, hogy ezt csak úgy
dikcióban tették mind, csupán egy
adta be írásban, a ki nem félt a felmen-
téstől és ez az egy is — municipá-
lista!

A párisi szakácsok elhatározták, hogy a
szakács mesterség számára nemzeti ka-
démia t állítsanak föl, a melynek az lesz a
hivatása, hogy képzett szakácsokat neveljen s
ellenesulyozza az angol konyhát.

A francziáknak ilyen dologra is telik
pénzüik, nálunk még kellő számú népiskolák
siacsenek, nemhogy szakács-akadémia
felállítására gondolhatnánk!

Az ifjuság testi nevelésével a külföldön
sokkal többet törődnek, mint minálunk.

Borszói város elemi népiskolájában
az 1890/91. tanév kezdetével a tantervet úgy
módosították, hogy abban az ifjusági játéknak
is helye legyen. Az alsó osztályokban e célra
hetenként két felőrt fordítanak: a leányis-
kolai felső osztályokban a játékok hetenként
négy meghosszabbított óra közben fogják
üzni; a fiúiskolai felső osztályokban pedig a
tanórák egyrészt szentelik a játéknak.

Hamburgban az iskolai bizottság
megkereste a város tanácsát az iránt, hogy a
város különböző helyein játszótereket rendez-
zen be, hol az ifjuság felügyelet alatt szórak-
ozást találjon és testedző mozgást tegyen.
Javasolta továbbá, hogy az ifjuság ingyenes,
szabad használatára koreszolyazo pályákat lé-
tesítsenek.

Görlitz városban az ottani ifjusági
játékok megismerése céljából punkóskor
nyolcz napi tanfolyam rendeztetik internátusok
vezetői és kepezkedő tanítói számára.

Ezekkel szemben szomorúan konstátál-
juk, hogy a mi ifjuságunk testi nevelése tel-
jesen el van hanyagolva s megátáskoznak
hatása — a katonai sorozások alkalmával!

Nálunk csak a szellemet tömik tul, de
a testi erő aránylagos kifejlesztésével nem
foglalkoznak, holott a tufesziettel szellemi
erő szétrombolja a gyöngye szervezetet, mint
a hogy a tul-fűtött kazánt szétveti a gőz
feszereje!

Tegnap este egy részeg atyafi dölön-
gözve jött ki a kocsmából s azt enekelte:

levelkéd a pinzében feledtem, mert elástam
a porba.

— Hadd maradjon asszonyom! Soha se
látja az senki többé, menjünk, mert ime sötét
kezd lenni, csak a kertbe kiérhessünk, akkor
nem félek.

— De ékszereim s naplóm még ott fűnt
vannak. Nem hálhatnánk meg az éjjel a to-
ronyban, ha nincs más hely?

— Oh nem, csak ki ez atkozott fűszek-
ből, mert ha itt keresnénk, sejttem, hogy
Kreuczné nem bocsátaná el önt, emléke-
zem pár szóra, mit unokájával cserélt ma
reggel.

Az ajtóhoz értek, de a miat ezt kinyitá
Julia, borzasztó világosság lövelt szemek elé
egyszerre.

A kastély udvarán eláradt világosságát
az egyik toronyból kilángoló tűz okozá, mely
nagy roppogással kezdődött.

Valami zugást hallott már Julia előbb
is, de azt vélte, hogy a szél erősebben fuj ott
kűnn.

Az udvaron levő fák lombjai kezdtek már
perzselődni, melyek a torony alakú kintulóló
lángnyelvkekhez közel voltak.

— Oh isteneim, mily borzasztó égés! —
kiáltá Julia, átölelve a megrémült s csaknem
megmerevedett nőt. Asszonyom! a toronyokba
mennünk lehetetlené vált. Siessünk, fussunk,
míg a tűz ezen épületbe nem kap. Ugy hal-
lom szél is fuj, a veszély derekasan környez
bennünket.

— Oh ékszereim és naplóm! Nagy isten!
— rebegte a nő — és minden erejét
összeszedve, kiragadta magát Julia karjai kö-
zül, futva ment az erőltlen teremtés a folyosón
végig.

— Asszonyom, itt zárt ajtó van, az üvegek
töredekeire kell vigyáznunk. Itt kell kibujnunk

— Isteneim bizom magamat...
Magamban nem bízhatom...
Az isteni gondviselés mindjárt ott ter-
mett az utca-sarki rendőr képeben, ki párt-
fogása alá vette a berugott atyafit!

Sarló.

HELYI HIREK.
A Golgotha.

(Nagypénteki gondolatok).

„Feszítsd meg!” — üvölté a fel-
bujított néptömeg, s az istenember, ki először
hirdeté a népszabadság halhatatlan eszméit,
elvérzett a keresztfán.

— Ma is üldözöttek azoknak a jutal-
muk, a kik a népszabadság eszméiért küz-
denek!

Pontius Pilátus mosta a kezét.
Ó nem oka a megváltó kínos halálának, ó
csak a néptömeg akaratának engedett szabad
folyást.

— A Pontius Pilátusok ma se haltak ki.
Más nevet viselnek ugyan, de jellemük ugyan-
az maradt!

Két gonosztevő közé feszítették föl a
megváltót, ki maga volt az igazság, az ártat-
lanság.

— Volt rá példa, hogy 13 megváltót ve-
geztek ki egyszerre — a gonosztevők!

Hajdan a zsidók feszítették meg az üd-
vözítőt. Ma, ha ismét megjelenék a földön,
a kereszténynek feszítenék meg!

Oh isteni megváltó, mennyi bűnt kö-
vettek el a te nevedben! A vallási üldözések,
a hyzanciúi betű, a vértanúk és gályarabok
egész sora hirdeti, hogy mennyire nem kereszt-
tyén — a keresztény világ!

Felebarátiszeretet volt a te
legfőbb jelszavad és mégis gyűlölet uralkodik
a világon!

Oh isteni megváltó, mennyit hazudtak a
te nevedben!

Alázatosságot hirdettél te, krisztusi sze-
gényeséget eltel, magad voltál a jóság és
szerényeség.

Es azok, kik tanáidnak legfőbb ördői
lettek volna, dőlyföt hirdettek, világ-uralomra
törtek, uralomvágyukat népek milliói sirattak
s csahatatlanságot viadikáltak maguknak!

Nem így képzelted te a megváltást!

A kereszt, mely tornyokon és templo-
mokon fénylik, mely egykor az égen megje-
lenéven, a vad római császárt megritette, nem
az alázatosság, nem a béke, hanem a pusztító
harcz jelképe lőn!

A Szent Bertalan éj, a spanyolországi
máglyák, az eperjesi verpad: mind a szent
kereszt dicsőségét hirdetik!

Szent kereszt? Az ám, csatacsillag!
Forgatom a vallás-háborúk könyvét. Meny-
nyi vér, mennyi iszonyat!

A tömjén-fűstöt puska-por váltja fel, a
szent szolozsmákat vad harci kiáltás!

Távol Ázsia fele harcosok százezei tö-
dülnek, pusztítva, rombolva, dulva. A szent
sir körül patakokként ömlik a vér. Ártatlan
nők s gyermekek holttesten keresztül-gázol a
vad tömeg s aztán térdreborul a megváltó sir-
jánál.

Volt-e ebben a megváltónak valami gyö-
nyörűsége?

Oh várjon kérem, egy székelt hozok, az jó se-
gélyünkre leend.

Es visszafutott érte; a nő ott állt, fejé-
ről a schavi lecsuszva, őszhaja ayakára omol-
va, kiszáradt keblére szorítá sovány kezét. A
tűz borzasztó világosságba helyezé őket s
értek annak melegítését. A másik épület te-
teje is lángba borult már, melynek meg folyo-
són voltak.

Egett föl, fa, patfogtak az üvegtáblák a
folyosó oldalán.

A nő aultan omlott Julia karjaiba. Ez
istent hívá segélyül, nagy lelekjelenettel ölelte
át, hisz ő sokkal erősebb volt s a felelem
veszély nagysága meg több erőt adott neki;
felkezelt a székre ereszté a nőt s másik ke-
zére rácsavarta nagykendőjét, még nagyobb
táblát ütött ki, a nő feleszemeit; most Julia
a nagykendőt a kiálló üvegdarabokra terítve,
esdett, leljen a székre s az általa kitört ab-
lakon át ereszkedjen a tulso oldal lépcsőjére.
Nagy nehezen sikerült a kimenekvés e szerint
a folyosóról s a kapu alatt voltak; a tűz
forrósgától óva ugyan, de fenyegettetve az
odatolult fűst miatt.

Julia a kulcsot a zárba téve s megfor-
ditá; e pillanatban a toronyba vezető balfe-
lői lépcsőkön zaj hallatszott, emberi hang,
mely üvöltés és borzasztó kacajjal állt. A két
nő csaknem megmerevedett az iszonyat miatt,
a lépcsők reccsgetek, yorsan futó ember lábai
alatt s valóban eleugrott onnan egy fekete
aia; apró tücszilagok ragyogtak öltönyein s
azon üvegtáto nyílásan ugrott be, melyen
előbb Juliaék kimenekültek; látta Julia, da-
czára a fűstnek, hogy az ő nagy kendőjét,
mit a sietségben ott hagytak, magával rántá
az alak s ujabb üvöltéssel futott a folyosón
végig befelé.

(Folyt. köv.)

Nincs még bevégezve a megváltás műve,
de a Golgotha nagy halottja se halt meg.

Föltámad! Közeledek a harmadik nap
hajnala!

* A depr. casinó évi rendes közgyűlését
apr. 7-én, d. e. 10 órakor tartja meg, saját
helyiségében. A közgyűlés tárgyat a jelenté-
sek tárgyalása, a költségvetés megállapítása,
a tisztújítás megejtése s a választmány ki-
egészítése képezik.

* A német császár — Debreczenben.
Miskolczról igen érdekes hírt írnak a „N. Fr.
Presse”-nek. Azt ugyanis, hogy a 6-ik had-
test magasabb tisztjei biztosra veszik, hogy
az idei nagy hadgyakorlatokon Nagyvárad és
Debreczen közt, melyeken a 6. és 7.
hadtest fog résztvenni, a német császár
is jelen lesz, nagy katonai kísérettel. Vilmos
német császár, ki minden humanitárius intéz-
mény iránt nagy érdeklődéssel viselkedik,
Debreczenben — a kórházi viszonyo-
kat fogja tanulmányozni!

* Toiletté titkok. Egy amerikai hölg,
Dean Teréz nemrég egy kis könyvet adott
ki, melyben sok toiletté titkot mond el. Ol-
vasható e könyvben, hogy különböző híres
szépségek, mily módon őrzik meg bőrük de-
séget és tekintették fényét. Az egyik minden
reggel jéghideg vízben fürdik meg, aztán ma-
szsziroztatja magát, egy másik e ceziből meleg
fürdőt használ, melybe előbb oly vizet önt,
a melyben fenyőágakat áztatott. Ugy látszik,
hogy számos szép hölg történelmi példák
után arczbőret az által teszi simává, hogy
naponként nyers borjuszleteket köt arczára.
A szabályok, miket a szerzőnő ajánl, nem
mindig könnyűek s bizonyos jellemzők
követelnek. Minden reggelre, közvetlenül
a fölkelés után, hosszabb hideg fürdőt ren-
del, közvetlenül a lefekvés előtt ugyanazt
s egyszer hetenként török fürdőt. A borju-
szélet-álarcz naponként két három óra hosszat
viselendő, hogy a gonosz ránczok ne mutal-
kozzanak. Hogy a hus szilárdasága megöriz-
tesék, tojás-fehérből, mézből és árpálsziből
készített álarczot kell viselni ugyaannyi
ideig. A szemek büvés fénye oly módon ör-
veződ meg, hogy naponként a szemöldöket es
pillákat háromszor meg kell dörzsölni har-
mattal, melyhez kevés waik van keverve s
a kőrmök ápolásának naponként legalább fél
órai idő szentelendő. Lefekvés előtt a kezeket
goldcreammal kell bekenni s bőrkecsyűt hazu-
ni. A ki nem akarja szépségét idő előtt el-
vesztetni, fekdűdjék le miadjártd fűrés után
s éjjel előtt az éjjel utáni álom mindig igza-
ttal s az arczvonások szabályosságának ár-
talmass; korán nem kell fölkelni, ez a szem-
meket pirossá teszi s elrontja. Átlag tíz-tizen-
egy óra szentelendő a nyugalomnak. Kerüdjön
az ember minden gondot, mindeu izgalmas tár-
salgási tárgyat. Soha sem kell haragudni. —
Mindenekelőtt nyugalom, rendithetlen nyu-
galom! Könyek a női baj öngyilkossága, fo-
lyam, melyben a szépség elmerül. A nőnek
mindig mosolyognia kell meg akkor is, ha a
legkellemetlenebb dolgokat kell hallania. Dean
Teréz asszony még néhány órai velocipedez-
ést is ajánl azoknak, a kik tanácsait követ-
ni akarják.

* A regényolvasás hatása. Rendkívül ér-
dekes eset történt Párisban, erős bizonyosá-
gul arra, hogy a regényolvasás sokszor erő-
sen megrontó befolyást gyakorol. Nehány nap-
pal ez előtt egy párisi ékszerész-munkás je-
lentkezett a readőrségnel felesége s egyik
szomszédja kíséretében. Arra kérte a readő-
rszket, hogy legyen iránta könyörtelen és
helyeztesse el őt valamelyik örültek házába,
aülőben érzi, hogy szabadságával kárt fog
tenni valakinek az életében. Legjobban félt
két gyermekét, mert valahányszor látja, min-
den akarata ellenére, ösztönyszerűleg fegyvert
keres, hogy megölje őket. Es ez az állapot
azóta vett erőt rajta, mióta elovasta Zola
legújabb munkáját, „La bete humaine”-t. Va-
lahogy magára ismert Jacques Lantier szemé-
lyében s azóta szakadatlanul arra gondol,
hogy gyermekeit megölje. Felesége és szom-
szédja mindent megpróbáltattak azt, a mit
mondott. Panaszkodtak, hogy sokszor éjsza-
kakon át kellett rá vigyázniok, nehogy gyer-
mekeire rohanjon. A szerencsétlen munkás
végül kijelentette, hogy azt hiszi: ez az utol-
só okos dolog, a mit életében tesz, hogy a
readőrségnel jelenkezik. A readőrszket azonal
gondoskodott elhelyezéséről. A teblődál-
ban felesége meglátogatta, s rémülettel látta,
hogy férje mint sorvad napról-napra. Most
még erősebb benne a vagy, mint volt az előtt,
hogy gyermekeit megölje.

* Mennyit akar a kórház? Egy keres-
kedő 100,000 taller vagyont hagyott hátra, a
következő vegrendeletit intézkedéssel: „Mint-
hogy a fiam elkeserítette az egész életemet s
közösséges naplopó, egész vagyonomat a kór-
házra hagyományozom, azzal a megtaggyással,
hogy az igazgatóság annyit adjon belőle a
fiannak, a menyait akar.” A kórház 10,000
tallert ajánlott föl a fiúnak, aki azonban ezel
nem elégedett meg, s ügyvédet fogadott. Ez
ügyvéd a következő felhagyásnak igyekezett er-
venyt szerezni. Az elhunyt utolsó akarata a
következő, hangzik: hogy a kórház igazga-
tósága annyit adjon a fiának, amennyit akar.
Mint hogy azonban a kórház igazgatósága a
vagyomból 90,000 tallert akar, ki kell adni a
fiúnak ezt az összeget és a kórháznak meg
kell elegendnie 10,000 tallerral.

osztassa
hatóság
nek gaz
történel
előrelát
Debrecz
hatóság
Na
lással v
rolva, a
hozható
csatolan
nyesitet
beregsz
területe
tartozna
letek, h
állapota
sajtó-
Gazdas
sem ke
nünk. E
Eszakk
letek n
szonyol
vannak
reskede
nekfelet
Ez
tenni é
védi k
az abba
dött ér
tal még
tenni, l
létező
tartásár
kat a s
remteni
mikor s
titemes
— vég
ezen n
közpon
követel

b en Sz
lőltje, A
ellenzár
áll. —
házban
sákor.
hogy az
tárczától
s ez all
belügym
dáni á
volta is
A mag
mint a
előkészit
közelebb
5% % p
zelebb
Főlm
király g
Székese
Heves-v
kineveze
Szilá
napra f
utazása,
gátásoko
csolatba
jelölt t

A „B
Mi
cigarett
tyű, me
fogva a
jobb ke
mellény
látni e
egy le
mely r
— s e.
Lá
sen kife
ratlan é
read, m
kintetb
lól eny
N
hogy é
Majd m
He
mérlege
latódott
lenni is
szeretne
annival
kát: r t
Me
a kihi

vegezve a megváltás műve, halottja se halt meg.

no evi rendes közgyűlését...

császár — Debreczenben.

szóltanul bánta a dikics halomra.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

Általános hírt írunk a „N. Fr.

* Tömeges párbajokról beszéltek az utóbbi napokban városunkban...

* Dikics-vásárlás. Nagy begyesen lépett be Sajtár uram egyik piac-utczai borkereskedésbe...

— Dikics-et instálnék. Elebe tettek egész halommal. — Sajtár uram letolta a homlokáról a pápaszemet...

Bánta is Sajtár uram, hogy a veres zsidógyerek már nagyon nyugtalankodik a hosszadalmas vásárlás miatt.

Sajtár uram a dikics-et a jobb kezébe fogta, azután odaszoritotta a hüvelyk és a mutató ujjá közé.

A dikics-et elől, hátul, mindenfelől megvizsgálta Sajtár uram, — biz' ez jó felőráig eltartott, de hát vigyázní kell a szegény embernek, hogy meg ne csalják!

— Ezt acceztálnám, sőt honorálnám, ha az orrának a karaktere körülményesebb volna!

* A penészes kenyér hatása az állatokra. A penészes kenyeret rendszeren a baromfival szokták feletetni, a mi olyan hiba, mely sokszor nagyon is meghosszítja magát.

* A mohos s zuzmós fak letisztítására következő egyszerű szert ajánljuk: 1 rész közönséges hamut, 1 rész egetett meszet és 8 rész vizet dezsában összekeverünk és hat vagy hét napig nyugodtan állni hagyjuk.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

* Szerelmes fiakkeres ló. Oh szerelem, te melyeseg tenger, amelynek fenekét nem látta meg senki.

x Biztos gyógyhatású. Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében, felvívódásban, szorulásban, fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek...

Erről arról. Csupa készülődésből áll ki az egész kalvinista Róma a közeledei ünnepek előtt.

Nálunk a társas élet nincs még teljesen kifejlődve s csupán ünnepnapokon van helye a látogatásoknak, tehát mindeki megelőzi a közeledei veszedelmet; mert háziasszonyaink szerint a tiszta szoba meg a piros kálacs hozza meg a tisztességet!

Nagy hoztonos fejt előre dugja és úgy hallgat a kapitány haragos szavaira. Szinte tudja már, hogy mivel fogja megfenyíteni a kapitányt, hiszen oly sokszor állt már előtte, hogy tökéletesen kiismerte a természetét.

— Te, semmirevaló, hogy merted ellopni a szegény Tóthné imádságos könyvét és éppen ünnepek előtt. Nem félsz az Istenőtől? — Inkább a nagyságos kapitány urtól félek.

— Hova tetted az imádságos könyvet? Eladtad ugye, hogy pálinkát ihass az árán? — Hosszu csavargó legény kigombolta a pruszliját s előhuzott a belső zsebéből egy kopott fedelű csattos imakönyvet.

— Itt van, nagyságos uram, nem azért loptam én el, hogy eladjam. — Hát miért? — Azért loptam el, mert feltettem magamban, hogy nem lopok többet s imádkozni akartam egyet erre aszándékomra.

Legjobban örülnek az ünnepek a városi hivatalnokok! Milyen boldogság is lesz nekik az, hogy egy-két nappal nem lesznek abban a képzelődésben, hogy ők heringek. Ennek a képzelődésnek az a magyarázata, hogy a városi hivatalnokok ugyan jó nagyra szabták, de csak a felet engedtek át arra a czepra, a mi tulajdonképen hivatalos. E miatt a felette nagy számú hivatalnokoknak úgy össze kell szorulniok, mint a heringeknek a hordóban.

Persze elsőbök a raburak, ezekert mindent megtesznek a nemes szívű városi atyák, pedig hát ilyen szűkség mellett a börtönök semmi helye a városi hivatalnokoknál. Ha véletlenül — amit Isten ne adjon! — egy ragadós betegség ütne ki a rabok között, az összeszűfolt hivatalnokok is mind bele vesznek. Legjobban bizonyítja a zsufoltasgot az, hogy egy-egy hivatalnoknak ottthon kell dolgoznia, mert nem fér el a város heringeshordójában. A városi atyák egykedvűen felelik erre: ha nekünk jól esik heringeskudnunk, ti se henczegjétek! Ilyen nagy bölcsességgel kár Debreczenben maradniok!

— Ejnye, barátom, de jól forgatja az ollót — talán fodrász? — Nem, kérem — ujságíró vagyok. Csipke.

Főszerkesztő: Sziny Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér*) Nyilatkozat. Alólirottak kinyilvánítjuk, hogy Péczely Ákos ur a vele f. év márcz. 15-én történt „Bika”-beli eseményekkel s ebből kifolyólag Vámos Károly urral fenforgó ügye, közbejöttünkkel a lovagiasság szabályainak megfelelőleg intéztetett el és öt minden további lovagias intézkedés kötelezettsége alól ezennel felmentjük.

Kelt Debreczen, 1890. ápril hó 3. Ujfalussy Dezső, Fűr Gáza, mint Péczely Ákos ur megbízottai. Én pedig Vámos Károly urat, a ki lovagiasság kötelezettségének eleget nem tett, mindaddig, míg nekem lovagias elégtételt nem ad, gyáva, lovagiatlan embernek nyilvánítom. Kelt Debreczen, 1890. ápril 3. Péczely Ákos.

Nyilatkozat. Alólirottak kijelentjük, hogy a Ricsy Károly és Pallai Vincze urak között fennforgott becsületbeli ügy, közbejöttünkkel a lovagiasság szabályai szerint elintéztetett. Debreczen, 1890. ápril 3. Molnár Ferencz, Rózsá Gáza, Benedek János, Szabó Kálmán, mint Ricsy Károly ur megbízottai, mint Pallai Vincze ur megbízottai.

*) Ezen rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a Szerk.

IZRAELITA

húsvéti ünnepekre:

ÜVEG-, PORCELLAN-, zománcozott vasedényeket és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

Kaszanyitzky Endre

előbb Kuhinka István K. Debreczenben.

Hirdetmény.

A néh. Scheer Jakab hagyatéki és özv. Scheer Jakabné, sz. Kern Emma csödtömegéhez leltározott, nagyobbbrészt szobaberendezési és konyha-felszerelési tárgyakból álló ingóságok folyó ápril hó 12-én d. u. 3 órakor a kádás-utca 1896. sorszámú háznál megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Ugyanezen háznál egy 6 szoba, előszoba s a szükséges mellékhelyiségekből álló utcai, s egy két szoba, előszoba, konyha, pad, fás-kamarából álló udvari lakás f. évi május 1-től 1891. évi május 1-ig terjedő egy évre bérbe kiadó.

Dr. MAGOSS GYÖRGY, ügyvéd, csödtömeggondnok.

Alkalmi vétel.

Nagymennyiségű

RUHASZÖVETEK,

Napernyők,

jó mosó

Zeffirek, Cretonok

és Szőnyegek

a tavaszi és nyári idényre megérkeztek, s ezeket

feltűnő olcsó árak

mellett ajánljuk.

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN, czepléd-utca.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

A tavaszi idényre raktárra érkeztek: Női ruhaszövetek, hozzávaló legújabb zsinórdíszek. Nyári mosó kelmék: Cretonok, Indish-Foulard és ZEPHIREK, Nadrág-szövetek, NAPERNYÖK és ESERNYÖK, Férfi Chiffon ingek, Szőnyegek, ágyterítők, PAPANOK, Női- és gyermek-harisnyák, Színes- és fekete selyem-kendők.

Nagyválaszték: Gyász-szövetekben.

Kunz József és Társa

Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a következő lakás-berendezési cikkeket:

Jutta- és Manilla futószőnyegek 20 krtól feljebb. TAPESTRY SZŐNYEGEK métere 1 frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók dús választékban, melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készítettnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK □ méterenként 10—12—14 frtjával.

Ágyelvé való és pamlag szőnyegek. Butorkelmék, ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanell NYÁRI TAKARÓK. Paplanésmatrácok.

143. v. szám 1890.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság 10941/1889 P. számú végzése által Fried Károlyné javára Klimó Aurélné ellen 17 frt — kr tőke, ennek 1890. év február hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 15 frt 20 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfozlalt és 530 frt — krra becsült szobatorok, fehérművek és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. Mely árverésnek a 3347/1890. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes lakásán, ajlibakertben leendő eszközésére 1890-ik év ápril hó 16-ik napjának délután 3 órája határidőül kitzitetik, és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Debreczen, 1890. évi ápril. hó 3. napján.

Sugár Gyula, kir. bírósági végrehajtó.

Rickl József Zelmos

fűszer-, festék-, anyag- és termény üzlete

DEBRECZENBEN

ajánl a tavaszi idényre csira képes francia és magyar Luczernát, vörösvirágu Lóherét, takarmány répamagot, angol perje és pázsit fűmagot; továbbá Creolint, ugysint a javított Brockmann-féle Kresolint (juhok, lovak és szarvasmarhák bekenésére) végre denaturált szeszt és kenceze olajba törött festékeket igen jutányos árakon. Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

osztassa hatóság nek gaz történel előrelél Debrec hatóság Na lással v rolva, a hozható csatolar nyesitet beregaz területe tartozna letek, h állapot sajtó. Gazdas sem ke nünk. Ezzakk letek n szonyol vannak reskede nekfelet Ez tenni é védi k az abba dött ér tal még tenni, létező tartásár kat a s remteni mikor tetemes — vég ezen n közpon követel

b e n Sz löltje, A ellenzk áll. — házban asákor. hogy az tárczától s ez all belagym dani a volta is A m a g mint a előkészit közelebb 5%, % p zelebb F o l m király g Szekese Heves-v. kineveze Szilá napra I utazása, gatásoko csolatba jelölt t

Mi cigarett yti, me fogva a jobb ké mellény látni e egy le mely r — s e. Lá sen kife ratlan é read, m kintetb lól eny N hogy é Majd m He mérlege latódtól lentl is szeretne annyival kát: r t Me a kih

MAUTHNER-féle
Kiállítási fűmagkeverék

MAUTHNER ÖDÖN magkereskedése
József főherceg ó cs. és kir. fensége udvari szállító
BUDAPESTEN, IV., Koronaherzeg-utca 18. sz.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegye, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható. Gyors gyógyhatás mákaos gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik. Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben. Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten őrösse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik. Tisztelettel Steinko P. J. lelkész Honfutschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsoló-szer Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli. Bedörzsolésül sikeres használati köszvény, ceúz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebátl, daganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosszulles, hányás, kolika és hasmenésűel. Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerházaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik. Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kitiűő Moll-féle francia borszesz és sója vidékeken nagy szerzően működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet ónajok tartani magamnál. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Mionolup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

SCHLICK-féle Vasöntöde és Gépgyár részvénytársaság Budapest.

Gyár és irodák: VI., külső váci-ut 1696/99. sz. Városi iroda és raktár: VI., Podmaniczky utca 14. sz. Ajánlja kitiűő és szilárd szerkezetű, számos első díjakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szabadalm. 2 és 3 vasu ekéit és szabadalmazott mélyítő ekéit, mélyítő ekéit övezetekkel, eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasu ekéit, talajmívelő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

Schlick-féle szab. „HALADAS“ sorbavetőgépeit. Szórvavető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa-ültető készülékek. Készletben vannak továbbá: gőz- és járgánycséplő készülékek, gabona-tisztító rosták (Baker és Vidats rendszer), takarmánykészítő gépek, tengeri morzsológ és daráló, őrlőmalomok és olajmalom berendezések. — Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató gépek és fűkaszó gépek.

Legjutányosabb árak. Előnyös fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen bérmentve. Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. cz. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utca 14. sz. alatt levő irodánk legnagyobb részét a külső váci uton levő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelmé érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési cikkeink és gazdasági gépekből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága. Debreczenben minta raktár: **Trnka Ferencz urnál.**

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Uj üzlet.
JENEY GYULA
DEBRECZEN.
„BIKA“ szállodával szemben.
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, mindennemű rumburgi, irhoni, creas, hollandi és fonal vásznakban; ágy, függöny, díván, matracz, CSIKOS és DAMASZT CSINVATOKBAN, SCHROLL BENEDEK és FIA eredeti gyártmányú siffonokban, kész férfi, női és gyermek fehérneműekben: valódi francia derékfűzőkben, menyasszonyi kelengyékben, VALÓDI ANGOL CSIPKEFÜGGÖNYÖKBEN, cosmanosi ing, ruha, creton és voilokban: CSIPKÉK, RÜSGHÖK, KEZTYŰK, mindennemű himző, kötő, horgoló pamutok, selymekben és bélésneműekben. TELJESEN BERENDEZETT

himzési előnyomda.

Minták vidékre kívánatra bérmentve küldetnek.

SIRKÓ-RAKTÁR
nagy várad utca 2082. a megyeházzal szemben.

Ajánlom az eddig szokott jutányos árakban minden fajú bel- és külföldi kövekből nagy választékban, díszes kivitelű

síremlékeimet.

A feliratok izléses bevésését és a síremlékek szilárd elhelyezését ezutánra is szigorú pontossággal teljesítenem, hogy a t. cz. kegyeletes közönség eddigi becses pártfogását továbbra is kiérdemelni szerencsés lehessenek. Rajzok és árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Moghatalmazott Tisztelettel
KISS MÓR, **NYIRI K.,**
kőfaragó-mester. sírkő bizományi raktár.
nagy-várad-utca 2082, a megyeházzal szemben.

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utca 1711.

Rendel: d. e. 9-12-ig
d. u. 3-5-ig

Előírása után készült fogpóra, szájvize, fogkeféje kapható helyben az összes gyógyszerárakban, Szentkirályi és Kalenda diszmi, Beke László női-dívat üzletében.

Főraktár Muraközy: gyógyszerár.

2670 ad 1890

Árverési hírdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező vekeri 721 hold föld a folyó 1890. évi október 1-től hat évre, tehát az 1896. évi október 1-ig terjedő időre, a városháza nagy tanács-termében folyó 1890. évi ápril hó 23. ik napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen, a városi számvevő hivatalnál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelmikivánók azzal értesítettnek, hogy a 3956 frt kikiáltási ár 10% kát bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez készpénben letenni tartoznak.

Debreczen, 1890. márczius 31.
A városi tanács.

Vetemény magvak
gazdasági-, konyha- és virágkerti friss, csiraképes jó minőségben, kaphatók

Gaszner Károly
fűszer- és mag-üzletében
Debreczenben, Czegléd-utcán.

különösen ajánlom: magyar és francia luczerna, takarmány répa, diszkeretekbe angol perje és pázsit fűmagvaimat; továbbá többféle sarga- és görög-dinnye magot válogatott újabb finom fajokból és enivaló csemegetengerit.